沅江市琼湖街道办事处2019年度专项支出绩效评价报告
根据《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》，2019年度专项资金绩效评价如下：
1、 项目基本情况

    （一）项目概况
1、机构设置情况：

沅江市琼湖街道办事处内设党政办、党建办、经发办、财政所、社会事务办、自然资源办、社会治安和应急办、执法大队、社会事务综合服务中心、农业综合服务中心、退役军人服务站、党群与政务服务中心等二级机构。

2、人员情况：

沅江市琼湖街道办事处是财政全额拨款单位，目前实有在职人员190人。

（三）主要工作职责：

沅江市琼湖街道办事处是国家最基层的政权机关和最基本的独立行政单元，具有执行国家意志的义务和保一方平安的责任，有促进地区经济发展，提供公共服务的职能。制定并组织实施村镇建设规划、部署重点村镇工程，制定资源开发改造和产业机构调整法案，组织并指导生产，负责本行政区域内民政，计划生育，经管，文化教育，等工作，按照组织本级财政收入，完成国家财政计划，管理好财政资金，增强财政实力，抓好精神文明建设，丰富群众文化生活，提倡移风易俗，完成上级政府交代的其他事项。

（2） 项目绩效目标

1、 项目绩效总目标

洞庭湖非法矮围网围拆除是省委、省政府部署实施的洞庭湖水环境综合治理五大专项行动之一，是洞庭湖湿地生态修复的重要措施，对洞庭湖渔业资源和生态环境的可持续发展更具重大意义。实现功能性摧毁违规捕捞、养殖的矮围，全面清除违法违规圈湖开展养殖的网围设施，恢复洞庭湖天然水域、滩涂、湖洲本来面貌。
2、资金管理情况

我街道财务制度健全，管理规范,账务处理及时，会计核算规范。专项资金严格按照国家规定的项目资金相关法律、法规的规定和要求使用，确保资金的专款专用。

2、 绩效评价指标分析情况

（1） 项目资金情况分析

1、 项目资金到位情况分析

2019年，市财政拨付我街道矮围网围工程拆除资金177万元。
2、项目资金管理情况

在项目资金管理情况方面，我街道办事处统一归口管理，坚持专款专用，量入为出的原则，使专用资金按规定的用途使用并达到预期目的，严禁截留、挪用和不合理支出。制订完善财务审批制度、专项资金使用制度等各项管理制度，项目资金使用情况接受财政、审计部门的监督检查，在项目实施过程中和项目完成后，定期或不定期对项目资金的使用进行监督检查，厉行节俭，强化监管，确保专项资金管理规范，促进项目顺利实施。

（2） 项目效益情况

1、 经济效益

通过项目实施后，切实保护洞庭湖水系水生生物资源，改善水域生态环境，保护水资源，促进环洞庭湖生态经济圈建设，对洞庭湖渔业资源的可持续发展有重大意义。

2、生态效益
项目实施后，实现功能性摧毁违规捕捞、养殖的矮围，
全面清除违法违规圈湖开展养殖的网围设施，恢复洞庭湖天然水域、滩涂、湖洲本来面貌。
3、服务对象满意度方面
项目实施将进一步改善生态，给居民一个更加舒适清新的生活环境，服务满意度会更高。

3、 经验和建议

专人负责，责任到人。针对维修项目多、管理人员少的情况，采取项目负责人制，所有维修由项目负责人全过程负责，全程掌握工程进展情况，统筹协调项目实施过程中出现的各种问题，避免出现多头管理或管理缺位的现象。

监督全程，质量第一。为保证维修项目的工程质量，对工程实行全程综合管理。工程建设时，工程中每一道工序完成，由施工方报验，监理方检查，符合设计要求，签字确认后方可进行下一道工序的施工；工程竣工时，严格按照国家标准进行验收。
我街道注重实效，注重节约，注重环节，对所有呈报的维修项目都必须经班子成员决定一致通过，成立具体的工作小组，有规划设计、有监督管理的项目实施规程。
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