沅江市交通运输局2020年度专项资金
绩效评价报告
根据市财政局的工作安排，我局对2020年交通安全专项资金绩效评估如下：
一、项目基本情况
（一）部门概况
我局机关内设股室11个，二级事业单位4个，交通运输企业4个。纳入财政预算编制269人。
交通安全职能由安全监督股(应急办公室)承担，其主要工作职责是贯彻执行交通运输行业安全生产、应急管理政策和技术规范标准；组织拟定全市交通运输行业安全生产监督管理、应急管理政策规则、制度并监督实施负责交通运输行业安全生产和应急体系管理；指导协调全市交通运输行业安全生产监督管理工作和应急管理工作；组织拟定全市交通运输行业应急预案并监督实施；参与交通运输事故调查处理；负责交通运输系统内消防工作；承担局安全生产领导小组的具体工作。
（二）项目绩效目标
我局认真按照市委市政府《沅江市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动实施方案》和《沅江市安全生产专项整治三年行动工作方案》的工作目标和要求，坚持把安全生产工作放在极端重要的位置，时刻保持对“全市交通问题顽瘴痼疾集中整治专项行动”和“安全生产专项整治三年行动”的高压态势，遏制了非法违法生产经营行为，确保了安全生产和社会稳定，杜绝了各类大小事故的发生，实现了我局安全生产无事故，确保了我局安全形势大局稳定。
二、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
2020年，我局共收到交通安全财政专项拨付资金20万元。
2.项目资金管理情况
我局机关财务制度健全，管理规范，账务处理及时，会计核算规范。专项资金严格按照国家规定和要求使用，确保资金专款专用。
（二）项目实施及管理情况
1.项目组织情况分析
交通安全专项支出主要有以下安排。一是高度重视、加强领导。二是制定方案，周密部署。三是强化宣传，营造声势。四是全员参与，应急演练。五是部门联动，严厉打击。
2.项目管理情况分析
我局财政专项项目组织机构健全，有分管领导，财务负责人和具体经办人。专项资金到账后，按以下程序实施：安全监督股提出付款申请——局财务负责人签署审核意见——局分管财务的领导签署审批意见——办理付款手续——具体实施——项目绩效评估。在交通安全专项资金使用过程中，局财务进行监督检查，确保专项资金合理合法使用。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析
2020年，我局20万元交通安全专项资金严格按照相关规定专款专用。
2.项目的效率性分析
安全监督股在使用20万元交通安全管理专项经费时，严格按照财务制度，所有开支凭据都符合会计制度和报帐手续。专项资金的使用促进了交通安全工作任务的完成。
3.项目的效益性分析
[bookmark: _GoBack]截止10月8日，出动工作人员28000余人次，车辆1900台次，共清理占道摊点156余处，劝导违停车辆180余台次，驱离疑似非法营运车辆160余台次；打击交通运输非法营运行为220起，处罚金额高达500余万元。检查交通运输单位、项目、危化品企业、道路客运企业等行业领域300余家次，检查中共发现安全生产问题和隐患280处，对发现的各类安全隐患，已全部下发通知督促相关单位限期整改落实。同时要求各单位、企业及项目公司要加强安全监管，高度重视安全生产工作，加强重点时段的安全巡查，确保交通运输安全。下一步市交通运输局将持续加强对水上交通、道路运输、交通项目建设方面的安全监督，加大行业监管执法力度，严厉打击超限超载及非法营运行为，确保全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动、安全生产专项整治三年行动等工作稳步推进。
4.项目实施对经济和社会的影响
今年六月是全国第十九个安全活动月。6月16日我局组织开展“安全生产月”户外宣传活动，共出动执法人员10人，协调企业派出宣传人员12人；当天共展出关于“安全生产月”活动的展板8块，横幅4条，发放各类宣传资料9000余份，接受群众咨询1000余人次。通过组织本次联合活动，宣传了国家安全生产方面的法律法规及发生安全事故自救互救的方式方法，阐明了交通部门对待安全生产的态度，解析了人民群众中对交通部门安全执法方面的误解，取得了较好的社会影响，获得了人民群众的好评。
三、综合评价情况及评价结论
2020年市财政实施交通安全专项资金20万元项目总体评价是：科学合理、管理规范、监管到位、实施有力，使用高效，效果明显，市民反响好，社会经济效益显著。
四、存在的问题和建议
虽然我局安全生产工作取得了一定成绩，但与上级要求还存在一定差距，安全隐患仍存在，安全生产形势仍不容乐观。下一步我局将继续深入开展各项安全生产工作，思想上保持高度警惕，工作上警钟长鸣，严厉打击安全生产领域突出的非法违法行为，对“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”中发现的隐患开展复查，确保人民群众生命财产安全，推动我局安全生产工作稳定好转。
(一)强化安全生产责任，落实"一岗双责"制度。继续深入开展“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”，切实承担起本部门职责范围内安全生产的监督管理责任，将安全生产工作始终作为领导日常工作议程中的一项重要内容来抓，切实做到一把手亲自抓、分管领导具体抓、具体职能办公室一线抓。
(二)加大安全执法力度，全面落实监管整改措施。坚决把“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”推向深入，进一步建立完善台帐，加大整治力度，对违法违规行为，从重依法处罚，对一时难以整改到位的安全隐患，明确责任领导，责任人员，限期整改到位。
(三)强化宣传报道，加大舆论和群众监督力度。充分利用散发宣传资料、书写标语、张贴横幅、报送简报等方式，及时宣传报道专项行动部署情况，为“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”工作营造良好的社会舆论氛围。加大宣传力度，鼓励群众举报安全生产各类非法违法行为，曝光非法违法企业，进一步推动专项行动深入开展，落实安全监管责任，打击非法、整治违法违规，将安全隐患消除在萌芽状态，确保全系统安全生产形势持续稳定。
(四)总结工作经验，建立健全长效机制。深入总结专项行动工作经验，分析存在的难点、突出问题，完善长效机制，着力解决安全生产漏管、失管和其它管理不规范问题。
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