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一、制定《办法》的背景和依据
2012年，国务院颁布《机关事务管理条例》，界定了机关事务管理的范围、基本原则和主要制度框架。《机关事务管理条例》公布后，国家机关事务管理局、原国务院法制办联合下发通知，要求各地各部门“努力构建以《条例》为核心、以地方性法规或政府规章为框架、以专项管理制度和配套办法为基础的机关事务管理规章制度体系”。近年来，中央和省政府陆续就“三公”经费、办公用房、公务用车、公共机构节能、行政事业单位资产管理制定了《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关公务用车管理办法》《党政机关办公用房管理办法》《行政事业性国有资产管理条例》《湖南省实施<机关事务管理条例>办法》等一系列法规、规章和规范性文件。随着我市机构改革不断深化，许多部门职能调整，为厘清部门职能、明确职责，将中央及省政府最新政策精神落实到我市机关事务管理工作之中，全面、系统、准确地推进我市机关事务管理工作，根据中央和省政府有关规定要求，制定《益阳市机关事务管理办法》（以下简称《办法》）。
二、《办法》的主要内容
《办法》共七章四十六条，分为总则、经费管理、资产管理、服务管理、公共机构节能管理、监督检查、附则。
(一)关于管理体制。《办法》明确了市和区县（市）机关事务工作集中统一管理制度，建立了上下级管理与指导监督的工作体制，市机关事务管理局负责拟订机关事务管理制度，主管市本级机关事务工作，指导监督下级政府办公用房、公务用车、公共机构节约能源资源等机关事务工作。同时，明确发改、财政、自然资源和规划、审计等部门和纪检监察机关根据职责分工，依照有关法律法规，加强监督检查，及时依法调查处理违反机关事务管理制度、标准的行为。
(二)关于经费管理。《办法》规定各级政府和县级以上政府各部门应当加强机关运行经费预算管理。财政部门应当根据预算支出定额标准，采取定员定额方式编制机关运行经费预算。县级以上人民政府应当严格控制公务接待、公务用车购置和运行、因公出国（境）经费在机关运行经费预算总额中的规模和比例，建立健全机关运行经费支出统计报告和绩效考评制度，对机关运行经费进行成本分析和绩效评价。
(三)关于资产管理。《办法》确立了通用资产统一配置制度、闲置资产统一调剂使用制度、资产处置收益全额上缴财政制度。并对机关用地管理、办公用房建设和权属管理、使用管理、维修管理作出了规定。同时对公务用车管理作了刚性规定，要求政府各部门必须严格执行公务用车配备使用管理制度，不得超标准、超编制配备公务用车或者超标准租用车辆。
(四)关于服务管理。《办法》规定了机关事务管理部门应当制定统一的机关后勤服务管理制度，加强对本级各部门机关后勤服务工作的指导和监督。政府各部门应当规范后勤管理，不得超出规定的项目和标准提供后勤服务，鼓励和引导社会力量为机关提供专业化服务。针对社会比较关注的公务接待、会议和差旅、出国（境）管理问题，《办法》明确规定各级政府和县级以上政府各部门应当严格执行《党政机关国内公务接待管理规定》，不得超范围接待、超标准开支。此外，就规范、统一机关单位物业服务管理方面规定了机关事务管理部门应当研究制定本级机关物业服务管理的具体制度，要求政府各部门严格执行机关物业服务管理制度。
(五)关于公共机构节能管理。《办法》规定各级政府应当建立健全公共机构节约能源资源管理制度，机关事务管理部门应当会同有关部门制定本级公共机构节能规划和能源资源消费定额，实行目标管理考核，还要求财政部门应当根据规定安排公共机构节能工作经费和节能专项资金。就目前社会关注的垃圾分类工作，《办法》亦规定政府各部门应当开展垃圾分类工作，建立废旧物集中处理制度。
(六)关于监督检查。《办法》规定各级政府应当建立健全机关事务工作监督检查机制，机关事务管理等部门应加强对本级各部门和下级政府执行机关事务管理制度情况的监督检查，及时纠正违法违纪行为。对违反《办法》规定的行为，由机关事务管理、财政部门或上级机关责令改正，并由任免机关或者纪检监察机关对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依纪依法追究责任。

