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一、项目概况	
(一)项目单位基本情况
中国人民政治协商会议湖南省沅江市委员会(以下简称市政协)设1个办事机构：办公室，设6个专门委员会：委员学习联络委员会、提案委员会、经济科技和外事委员会、农业农村和人口资源环境委员会、文教卫体和文史委员会、社会法制和民族宗教委员会。截止于2020年底，市政协实有在职人员35人，离退休28人。其主要职能是政治协商和民主监督，组织参加政协的各党派、团体和各族各界人士参政议政。
 （二）项目基本性质、用途和主要内容
委室调研经费主要是用于市政协针对我市目前存在的重点、难点、热点等方面问题开展各项调查研究活动。市政协围绕全市经济社会高质量发展开展了4大重点课题调研，进行了5个专题协商，为党委、政府科学民主决策发挥参谋咨询作用，使专题协商工作逐步走向制度化、规范化、程序化。市政协各专委会主动加强与对口部门的对接联系，以问题为导向，按照“部门所需、群众所盼、专委会所能”的标准，开展了“禁捕退捕后续问题处理”等对口协商。通过开展“禁捕退捕后续问题处理”的对口协商，促使我市启动洲岛渔民整体搬迁安置和渔樵新村建设工作，完善强化了对渔民樵民“一帮一”工作机制，有效确保我市禁捕退捕工作实现“稳得住、退得出、能小康”的目标。
二、项目资金到位及使用管理情况
(一）项目资金到位情况分析
项目资金及时到位，2020年，市政协获得委室调研经费共计26万元。
(二）项目资金使用管理情况分析
为加强财务管理工作，本项目严格按照相关规定要求，对批准的委室调研经费内容，做好账务设置和管理，对调研活动中的住宿、用餐、租车、印刷、宣传等费用做好原始记录。
在资金使用过程中，贯彻“少花钱、多办事”、“ 先计划、后开支”、 “先报告、再开支”的原则，严把审核关，建立健全内部审批、监督制度，对每笔用款申请，在所附资料齐全的情况下，审核确认后再付款。
同时财务人员定期或不定期对资金使用、管理情况进行自查和检查，做到财务会计资料信息真实、及时、完整，资金的拨付有完整的审批程序和手续，各项制度执行落实较好，资金使用较为安全规范。
三、项目绩效情况
1、项目的经济分析
[bookmark: bookmark1]市政协坚持“少花钱、多办事，勤俭节约、简单务实”的原则，为最大限度的利用有限的资金，对每一项经费的使用都做到精打细算，对每一份开支，都仔细斟酌，以最大限度控制委室调研活动成本。
2、项目的效率性分析
[bookmark: bookmark2]2020年，在市政协党组的领导下，经政协机关全体同志的共同努力，全面开展各项委室调研活动，并完成了预期的目标。
[bookmark: bookmark3]3、项目的效益性分析
一年来，开展调研协商课题6多个，形成了《关于“将沅江市殡仪馆整体搬迁”向中共沅江市委、市人民政府的建议案》《关于两湖新区“水上运动小镇”项目专题协商复函》《关于“征拆安一体化综合改革”专题民主监督情况通报》《关于“全面推进洞庭湖水域禁捕退捕工作”专题协商情况通报》《关于“激活经促会活力 助推沅江高质量发展”专题协商情况通报》《关于我市禁毒工作开展民主监督情况通报》等调研成果，为市委、市政府科学决策、部门改进工作，起到了积极的推动作用。
4、项目实施对经济和社会的影响
一是助力深化改革开展民主监督。为加快我市深化征拆安一体化改革实施进程，市政协对我市深化征拆安一体化改革实施情况开展专题调研，就深化征拆安一体化改革提出了理顺体制、健全机制、强化保障、化解安置存量的建议。针对苇场产业转型和体制改革，通过调研协商，就苇场改革、发展、维稳向市委提出一系列意见建议，为市委制定出台苇场产业转型发展及体制改革实施方案提供参考，并有效促成了市委在年内启动苇场体制改革。同时，市委、市政府更加重视政协提案监督对改善决策、促进工作的作用，市委书记和市长等市委、市政府领导牵头领办政协九届四次全会11件重点提案建议，推进提案办理工作由“答复型”向“落实型”转变。
二是聚焦民生和经济发展建言资政。高度关注民生，积极回应群众呼声，围绕群众关心的难点热点问题，开展一系列调研视察和议政建言工作。针对广大人民群众高度关注的城乡教育发展不均衡、城区学位不足的问题，由分管副主席牵头，专委会具体负责，组织政协委员深入全市城乡学校开展调研，就调研发现的问题与教育部门开展协商，提出了“补欠账”“强师资”“促交流”等具有较强针对性的意见建议。针对市民群众反映强烈的城区殡仪馆整体搬迁的问题，在充分调研的基础上，向市委、市政府提交了建议案。利用“政协云”微建议平台，组织委员积极提交微建议，督促有关部门及时领办微建议，今年，各级委员提交微建议25件，促进了一批群众关心的热点、难点问题的解决。围绕产业转型升级发展，沅江市政协连续第四年持续聚焦我市装备制造、食品加工、纺织服装三大支柱产业开展专题视察，视察活动中，委员实地了解相关企业发展、运营、疫情影响及发展瓶颈等情况，在视察座谈会上，政协委员们分别就三大产业的集群发展、推动传统产业转型升级、加大企业科技创新力度、完善园区基础设施和公共服务等提出意见建议。
四、综合评价情况及评价结论
[bookmark: bookmark4]市政协负责实施的2020年委室调研活动，在项目决算上科学合理，在项目管理方面规范到位，基本上达到了预期的绩效目标。
五、存在的主要问题及有关建议
存在的主要问题是某些项目如委员活动及委员工作室经费、双月协商工作经费需要更多的资金支持，以扩大范围和深度；项目后续管理可以进一步提升。建议财政加大政策倾斜和资金扶持力度，市政协也要加强与财政个别职能部门间沟通和联系，更为科学、合理、有效的使用好专项资金。
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