2021年度村级防疫员补助专项资金

绩效评价报告

　　根据《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》（湘政发〔2012〕33号）精神，我中心对2021年度村级防疫员补助专项资金绩效评价如下：
一、项目基本情况

　　(一)项目概况

1、项目单位基本情况

沅江市畜牧水产事务中心为沅江市农业农村局所属正科级公益一类事业单位，加挂沅江市动物疫病预防控制中心牌子，具有独立法人资格。

2、项目单位主要工作职责

贯彻执行党和国家以及省、市有关养殖业工作的方针政策和法律法规。

负责全市养殖业生产的指导服务，承担养殖业生产技术技能培训。

协助拟订畜牧业、渔业发展计划和养殖业重大项目的筛选、立项申报。

负责全市畜牧业、渔业生产的服务工作，搞好全市畜牧水产养殖科学技术推广、新品种引进、品种改良、疫病防控防治、动物血防等工作。

搞好调查研究和规划，及时掌握畜牧水产生产动态，为市委、市政府决策提供可靠依据。

　 （二）项目绩效目标
1、基本情况
⑴绩效目标：按国家规定实施高致病性禽流感、新城疫、牲畜口蹄疫、羊小反刍兽疫等重大动物疫病的强制免疫、畜禽标识加挂、免疫档案建立等防疫工作，确保畜禽应免尽免，确保高致病性禽流感、牲畜口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、猪瘟、羊小反刍兽疫等重大动物疫病免疫抗体保护率达到70%以上。
⑵预期的经济、社会效益：做好辖区内强制免疫，疫情排查等日常工作，确保沅江区域内未发生重大动物疫病的区域性流行，达到保护我市畜牧业生产的发展，提高养殖户养殖效益，保护人民身体健康的目的。

2、资金管理情况

⑴资金申请：我市已专项资金申报制度，相关部门均按规定时间报送资金申请材料，报送的基础数据完整、准确。

⑵项目资金到位情况：2021年我市到位资金91.2万元。

⑶合法合规性。我市各级财政部门均按文件规定及时拨付上级补助资金，不存在资金截留、挪用等违规违纪行为。

3、项目实施情况

2021年，全市共聘用村级防疫236人，按国家规定实施高致病性禽流感、新城疫、牲畜口蹄疫、羊小反刍兽疫等重大动物疫病的强制免疫、畜禽标识加挂、免疫档案建立等防疫工作，确保畜禽应免尽免，确保高致病性禽流感、牲畜口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、猪瘟、羊小反刍兽疫等重大动物疫病免疫抗体保护率达到70%以上，同时协助乡镇动物防疫站做好检疫，疫情排查等其他日常工作。村级防疫员主要职责：

⑴协助做好动物防疫法律法规、方针政策和防疫知识宣传工作;⑵负责本区域的动物免疫工作，并建立动物养殖和免疫档案、免疫标示佩挂;⑶负责对本区域的动物饲养及发病情况进行巡查，做好疫情观察和报告工作，协助开展疫情巡查、流行病学调查和消毒等防疫活动;⑷掌握本村动物出栏、补栏情况，熟知本村饲养环境，了解本地动物多发病、常见病，协助做好本区域的动物产地检疫及其他监管工作;⑸参与重大动物疫情的防控和扑灭等应急工作;⑹做好当地政府和动物防疫机构安排的其他动物防疫工作任务。

做好春秋两季动物防疫强制免疫注射用工60个工作日，做好乡镇安排的其它防疫相关工作用工10个工作日，村级动物防疫员每年动物防疫用工平均在70个工作日左右。
（三）项目效益情况

通过项目的实施，我市畜禽的口蹄疫、禽流感免疫抗体达到了国家免疫标准，提高了畜禽对重大动物疫病的抵抗能力，达到保护我市畜牧业生产的发展，提高养殖户养殖效益，保护人民身体健康的目的。
二、绩效评价结果及存在的问题

（一）评价结果

通过对项目实施，达到了保护我市畜牧业生产的发展，提高养殖户养殖效益，保护人民身体健康的目的，畜禽养殖成活率提高，有效保障了畜禽肉食品安全，经济和社会效益显著。

（二）意见和建议

1、村级防疫员队伍年龄老化，需要充实年轻专业人员，整体待遇需要进一步提高。

2、村级防疫员的补助近10年都没有增加，与市场劳务待遇存在较大差距，一定程度是影响了他们的工作积极性，需要进一步筹集经费，让防疫员工作补助与市场行情接轨。

　                          沅江市畜牧水产事务中心　　
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