
湖南沅江高新技术产业园区管理委员会 
2022年度预算单位专项资金绩效评价报告

　　根据《沅江市财政局关于开展2022年部门专项经费绩效评价工作的通知》，我单位对2022年度园区专项资金绩效评价如下：
　　一、项目基本情况
　　(一)项目概况

　　1、项目单位人员、机构构成情况
湖南沅江高新技术产业园区管理委员会设7个内设机构（副科级）：分别为纪检监察室、办公室、产业发展局、经济合作局、规划建设局、社会事务管理局(综合治理办公室)、财政局。截止2022年1月（预算编制时间），我单位纳入部门预算编制77人。其中，在职人员70人，退休人员6人，另有遗属1人。
2、项目单位主要工作职责
（一）贯彻执行党和国家关于高新技术产业园区发展的法律、法规和方针、政策；研究制定并组织实施沅江高新区各项管理制度和改革措施，探索高新技术产业园区改革和发展的新路子、新模式；开展政策、法规宣传教育工作，检查督促各项政策、法规的执行。
（二）编制沅江高新区中长期建设、科技、经济发展规划并组织实施。
（三）按照沅江市城市整体规划的要求，规划和管理沅江高新区内的各种建设项目。
(四）负责沅江高新区内企业的有关管理和服务工作；组织和指导区内企业深化改革，建立现代企业制度；指导区内企业的科研、新产品开发，审核和申报高新技术产品和企业办理企业项目扶持资金；组织区内科技计划、科研项目、科研成果鉴定和申报管理。
（五）负责沅江高新区招商引资有关工作；审核和批准管理范围内的外资和内资项目；指导和协调招商引资、对外经济技术合作与交流；按规定处理区内有关涉外事务。
（六）负责沅江高新区的综合、信息、审计、统计、财政收支管理及国有资产管理。
（七）负责协调沅江高新区的教育、民政、文化、卫生、人口和计划生育、体育等有关社会公共事务管理。
（八）负责沅江高新区的党群、纪检监察、组织、机构编制、人力资源和社会保障等有关工作。
（九）根据授权，负责行使沅江高新区管理范围内的国土、财政等派出机构的工作指导、监督和协调。
（十）承办益阳市委、市政府和沅江市委、市政府交办的其他事项。
　　（二）项目绩效目标

　1、基本情况
（1）产业发展工作
统筹园区产业发展及规划，完善基础设施，加快产城融合步伐，做强园区载体，推进重点项目建设。推进园区中长期发展规划，促进园区高效可持续发展。
（2）船舶园产业工作

紧紧围绕船舶产业特色小镇产业定位和发展方向，持续“招大引强”，进一步提升船舶产业规模。大力推进洞庭湖泛长江流域船舶油改气（LNG）及供气站网建设项目，助推LNG船舶建造及新能源船舶推广应用。启动万骏新能源船舶建设基地及配套设施等项目和沅江市船舶企业售后服务及船舶维修中心项目的建设。打造产业“特而精”、功能“聚而合”、形态“小而美”的创业、兴业、就业新平台和生产、生活、生态“三生融合”的新业态。建设宜创、宜业、宜居、宜游、宜享的船舶特色工业小镇。

（3）企业服务工作
支持企业创新招工方式，拓宽招工渠道，采取定点招工、以工招工等方式，全力破解服装企业“用工荒”。鼓励企业与科研机构合作进行技术革新。创新企业服务模式，积极与园区内企业建立共同发展的利益关系，持之以恒的为企业提供优质高效服务，推进园区全面高效的发展。
（4）招商引资工作
加大招商引资力度，以“一园一策”招商引资政策为依托，统筹谋划，科学招商。建立完善的招商引资制度，保障招商引资顺利进行。 
（5）园区运行工作

保障园区各项工作顺利开展，全面贯彻中央、省委、益阳市委、沅江市委经济工作会议精神，积极适应经济发展新常态，抢抓经济发展新机遇，以产业兴市为主线，以产业项目建设为抓手，加快产城融合步伐，全力推进园区建设迈上新台阶。
 2、资金管理情况
一是严格执行项目预、结算审核制度。二是严格按照既定的项目实施方案，认真开展财务决算工作，充分发挥资金的使用效益。 2022年园区专项资金年初预算1000万元，全年预算1387.6万，全年支出专项资金1376.4万元，结余11.2万。
3、项目管理

（1）规划计划编制。园区明确了2022年主要工作目标，通过完善基础设施、推进重点项目建设、加大招商引资力度，做好企业帮扶等工作。以创建“五好园区”主线，以产业项目建设为抓手，加快产城融合步伐，全力推进园区建设迈上新台阶。
（2）政策和规划计划公开。园区对2022年部门预算说明在园区官网上进行了公示。
（3）评价报告报送及时性、完整性。园区按照上级要求积极开展绩效评价工作并及时报送绩效评价报告。

（三）项目效益情况 
一、坚持稳中求进，经济建设“一年有成果”

一是稳住了园区经济大盘。努力克服新冠疫情给园区经济带来的严重影响，积极补短板，扩增量，园区主要经济指标保持一定幅度增长，为稳住我市工业经济大盘作出了较大贡献。全年完成工业总产值378亿元，同比增长5.12%，其中，规模工业总产值318亿元，同比增长5.37%，规模工业增加值68.29亿元，同比增长4.9%，高新技术产业营业收入238亿元,同比增长5.74%。
二是争取了多项重磅荣誉。2022年，相继获得了一些国家级、省级荣誉，园区的影响力不断增强。园区分别被评为“全国和谐劳动关系示范园区”、湖南省“幸福园区”试点单位；船舶制造产业集群被评为全省先进制造业集群；军民融合工作被省人民政府给予真抓实干督查激励；土地集约节约评价排名全省11位，获得土地奖励指标60亩，被省自然资源厅评为“十大高效用地园区”；土地高效利用以及“放管服”改革工作被益阳市推荐到全省参评真抓实干相关奖项。

三是引进并建成了一批重大项目。始终坚持把项目作为园区工作的重中之重，按照市委、政府“真抓实干、比学赶超、花开四季、全年出彩”的要求，积极引进并建设了一批项目。全年共新引进项目26个，其中，引进了华兴玻璃三期、源达集团绿建科技生产基地、宏碧园、乔湘体育、陶伍食品等重要产业项目，建成乔湘体育、沅江市砂石集散中心、宏碧园食品、煜香园食品、光亚食用菌基地等5个项目，微克科技、显峰食品正在加快推进，华兴玻璃三期已完成征地拆迁、土地报批等工作，即将动工建设。宏碧园食品项目从动工建设到建成投产不到5个月，刷新了沅江项目建设的新速度。同时，通过宏碧园食品积极引进了陶伍食品项目，进一步壮大了园区食品产业集群。

二、坚持改革创新，激发活力“一年有成效”
一是改革攻坚日益深化。深化“放管服”改革，积极承接172项行政审批权限，大力推行“一门式服务”及全程代办制，全面承接园区项目行政审批事项，打通园区政务服务最后一公里。积极推行“五员合一”服务模式，强化干部责任，增强干部服务意识，全员、全方位服务企业，着力解决企业在用工、融资、产品营销等各方面的困难，切实做到“企业有求，园区必应；企业有难，园区必解”。
二是管理水平日渐提升。2022年，我们全力攻坚，啃下了一批硬骨头。收缴标准厂房租金820万元，清理并重新签订服装产业园、船舶园标准厂房租赁合同70余份，引进三家专业物业公司，实现了对园区标准厂房等国有资产的规划化、精细化管理。高度重视生态环境工作，按照要求及时完成了7家船舶企业环境问题整治工作，建成环境监测平台。压实安全生产工作责任，牢牢守住安全生产工作底线，园区全年“零事故”，确保了园区的安全稳定。

三是创新创业日趋活跃。亚光科技被国家体育总局认定为 “国家体育产业示范单位”，辣妹子食品被省工信厅认定为“2022年湖南省消费品工业‘三品’标杆企业”，亚光科技、泉奇科技、芦小妹食品被省工信厅认定为“2022年度第一批湖南省知名品牌”，中海船舶、億昌食品、三阳机械、博大天能、凯祥纺织、科仁医疗6家企业被省工信厅认定为“2022年新培育的湖南省专精特新‘小巨人’”，亚光科技制造的全球首艘运用超级电容、双回转推进器的车客渡船“新生态”轮荣登2022年度世界名船榜单。此外，我们与省科技厅科技信息所合作，启动了船舶制造、工程机械产业全景图的编制工作；与中南大学合作，在园区建立了中南大学博士工作站，以及中南大学机电工程学院减速机产学研基地。

2、 绩效评价结果及存在的问题

(一)评价结果

    2022年，沅江高新区党工委在市委、市政府的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和省、益阳市、沅江市党代会精神，坚持稳中求进工作总基调，大力实施“三高四新”战略，紧紧围绕市委提出的“1234567”工作思路，全力推动“五好园区”建设，园区高质量发展取得新成效。

（二）存在问题

1、经济增长面临较大压力。主要经济指标与年初目标任务存在一定差距；园区综合实力评价在益阳园区的排名有所后退,目前拉动园区经济增长的主要是中联重科沅江工业园、新马制衣、华兴玻璃等龙头骨干企业，新兴产业的回暖较慢，主打新材料的骨干企业如恒瑞管桩、鑫海股份等，税收较往年同期呈负增长，拉低园区经济总量。
2、资金筹措困难。2019年4月，按照省政府要求，园区完成政企分离，不再具有融资职能，园区发展缺乏资金保障。
3；基础设施建设方面存在短板；一些干职工的思想观念、能力作风与工作要求还不适应，不敢为、不愿为、不善为的现象还不同程度的存在。针对上述问题，我们将进一步强化责任意识、担当意识，切实采取有效措施，认真加以解决！

（三）意见和建议

一、按照预算规定的项目和用途严格财务审核，经费支出严格按预算规定项目的财务支出内容进行财务检查，在预算金额内严格控制费用的支出。

二、预算财务分析常态化，定期做好预算支出财务分析，做好单位整体支出预算评价工作。

三、进一步修改完善本单位固定资产管理制度，建好固定资产台账。提高固定资产使用效率，减少资金浪费。

四、建议上级财政部门定期开展专项资金绩效评价的专题培训，提高工作人员项目绩效管理意识和管理水平。

五、建议上级财政加大对园区的扶持力度，增加专项资金。
 湖南沅江高新技术产业园区管理委员会
　　　                    　2023年4月20日
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