沅江市交通运输局2021年度专项资金
绩效评价报告
根据市财政局的工作安排，我局对2021年交通安全专项资金绩效评估如下：
    一、项目基本情况
（一）部门概况
我局机关内设股室11个，二级事业单位6个，交通运输企业4个。纳入财政预算编制266人。
交通安全职能由安全监督股(应急办公室)承担，其主要工作职责是贯彻执行交通运输行业安全生产、应急管理政策和技术规范标准；组织拟定全市交通运输行业安全生产监督管理、应急管理政策规则、制度并监督实施负责交通运输行业安全生产和应急体系管理；指导协调全市交通运输行业安全生产监督管理工作和应急管理工作；组织拟定全市交通运输行业应急预案并监督实施；参与交通运输事故调查处理；负责交通运输系统内消防工作；承担局安全生产领导小组的具体工作。
（二）项目绩效目标
我局认真按照市委市政府《沅江市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动实施方案》和《沅江市安全生产专项整治三年行动工作方案》的工作目标和要求，坚持把安全生产工作放在极端重要的位置，时刻保持对“全市交通问题顽瘴痼疾集中整治专项行动”和“安全生产专项整治三年行动”的高压态势，遏制了非法违法生产经营行为，确保了安全生产和社会稳定，杜绝了各类大小事故的发生，实现了我局安全生产无事故，确保了我局安全形势大局稳定。
二、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
2021年，我局共收到交通安全财政专项拨付资金30万元。
2.项目资金管理情况
我局机关财务制度健全，管理规范，账务处理及时，会计核算规范。专项资金严格按照国家规定和要求使用，确保资金专款专用。
（二）项目实施及管理情况
1.项目组织情况分析
交通安全专项支出主要有以下安排。一是高度重视、加强领导。二是制定方案，周密部署。三是强化宣传，营造声势。四是全员参与，应急演练。五是部门联动，严厉打击。
2.项目管理情况分析
我局财政专项项目组织机构健全，有分管领导，财务负责人和具体经办人。专项资金到账后，按以下程序实施：安全监督股提出付款申请——局财务负责人签署审核意见——局分管财务的领导签署审批意见——办理付款手续——具体实施——项目绩效评估。在交通安全专项资金使用过程中，局财务进行监督检查，确保专项资金合理合法使用。
（三）项目绩效情况分析
1.项目经济性分析
2021年，我局30万元交通安全专项资金严格按照相关规定专款专用。
2.项目的效率性分析
安全监督股在使用30万元交通安全管理专项经费时，严格按照财务制度，所有开支凭据都符合会计制度和报帐手续。专项资金的使用促进了交通安全工作任务的完成。
3.项目的效益性分析
目前，道路运输领域查扣非法营运82起、改型车辆16起、危货车38起，巡查隐患数136起，下发整改通知书及责令消除违法行为通知书共计60余份。水上交通领域纠正违法行为127余起，查扣“三无”船舶69艘，查扣证件9本，发现隐患150处。交通建设施工领域发现隐患127起，现场整改82处，下发整改通知书45份。交通建设施工领域检查交通建设项目178家次，发现隐患127起，现场整改82处，下发整改通知书45份。全年未发生较大以上安全生产责任事故。全年未发生较大以上安全生产责任事故，并荣获2021年度沅江市安全生产和消防工作先进单位。
4.项目实施对经济和社会的影响
六月我局组织开展“安全生产月”户外宣传活动，共出动执法人员10人，协调企业派出宣传人员12人；当天共展出关于“安全生产月”活动的展板8块，横幅4条，发放各类宣传资料9000余份，接受群众咨询1000余人次。通过组织本次联合活动，宣传了国家安全生产方面的法律法规及发生安全事故自救互救的方式方法，阐明了交通部门对待安全生产的态度，解析了人民群众中对交通部门安全执法方面的误解，取得了较好的社会影响，获得了人民群众的好评。
三、综合评价情况及评价结论
2021年市财政实施交通安全专项资金30万元项目总体评价是：科学合理、管理规范、监管到位、实施有力，使用高效，效果明显，市民反响好，社会经济效益显著。
四、存在的问题和建议
我市道路运输行业规模大、运营车辆多，正处于转型升级发展期，行业“小、散、乱”的局面一时难以彻底改变，加之，新业态、新运输方式不断涌现，安全风险随之加剧，监管压力也持续加大。同时，我市水上运输情况复杂，内河、湖泊通航里程长，运营船舶比较多，通航条件复杂，水环境保护、环洞庭湖生态治理的任务比较重，安全基础设施相对薄弱，安全监管难度较大。
[bookmark: _GoBack](一)强化安全生产责任，落实"一岗双责"制度。继续深入开展“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”，切实承担起本部门职责范围内安全生产的监督管理责任，将安全生产工作始终作为领导日常工作议程中的一项重要内容来抓，切实做到一把手亲自抓、分管领导具体抓、具体职能办公室一线抓。
(二)加大安全执法力度，全面落实监管整改措施。坚决把“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”推向深入，进一步建立完善台帐，加大整治力度，对违法违规行为，从重依法处罚，对一时难以整改到位的安全隐患，明确责任领导，责任人员，限期整改到位。
(三)强化宣传报道，加大舆论和群众监督力度。充分利用散发宣传资料、书写标语、张贴横幅、报送简报等方式，及时宣传报道专项行动部署情况，为“交通问题顽瘴痼疾集中整治行动”和“安全生产专项整治三年行动”工作营造良好的社会舆论氛围。加大宣传力度，鼓励群众举报安全生产各类非法违法行为，曝光非法违法企业，进一步推动专项行动深入开展，落实安全监管责任，打击非法、整治违法违规，将安全隐患消除在萌芽状态，确保全系统安全生产形势持续稳定。
(四)总结工作经验，建立健全长效机制。深入总结专项行动工作经验，分析存在的难点、突出问题，完善长效机制，着力解决安全生产漏管、失管和其它管理不规范问题。
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