
沅江市商务局

2021年度专项支出绩效自评报告

根据《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》我局对2021年度市级维稳和企业改制专项资金绩效评价如下;

一、项目基本情况

（一）项目单位基本情况

机构设置和人员情况：沅江市商务局为市人民政府工作部门，属行政单位。内设8个股室。年初纳入预算编制人数为91人，其中在职31人，退休60人。

（二）项目单位主要职责
(1)贯彻执行有关内外贸易、经济合作的方针、政策和法律法规，起草我市国内外贸易、招商引资、承接产业转移、对外援助、对外投资和对外经济合作配套措施和实施办法，研究经济全球化、区域经济合作、现代流进方式的发展趋势和流通体制改革并提出建议。

(2)负责推进流通产业结构调整、指导流通企业改革，促进商贸服务业和社区商业发展:提出促进商贸中小企业发展的政策建议、指导推动流通标准化和连锁经营、商业特许经营、物流配送、电子商务等现代化流通方式的发展。

(3)拟订市域内贸易发展规划、 促进城乡市场发展:研究提出引导市域内资金投向市场体系建设的政策建议，指导大宗产品批发市场规划和市域内商业网点规划、商业体系建设工作、推进农村市场体系建设、组织实施农村现代流通网络工程。

(4)承担牵头协调整顿和规范市场经济秩序工作的责任、拟订规范市场秩序的政策；推动商务领城信用建设、指导商业信用销售、建立市场诚信公共服务平合:按有关规定对特殊流通行业进行监督管理。

(5)承担组织实施重要消费品市场调控和重要生产资料流通管理的责任、建立健全生活必需品市场供应应急管理机制、监测分析市场运行、商品供求收况、调查分析商品价格信息、进行预测预警和信息引导:承担全市社会消费品零售总额的监测分析与统计工作:按分工负责重要消费品储备管理和市场调控工作:按有关规定对成品油流通进行监督管理。

（6）贯彻执行国家进出口商品、加工贸易管理办法和进出口管理商品、技术目录，拟订促进外资增长方式转变的政策措施，组织实施重要工业品、原村料和重要农产品进出口总量计划；会同有关部门协调大宗进出口商品，指导质易促进活动和外贸促进体系建设。

(7)贯彻执行国家对外技术贸易、出口管制以及鼓励技术和成套设备进出口的贸易政策，推进进出口贸易标准化工作；依法监督技术引进、设备进口、国家限制出口技术的工作

(8)牵头拟订服务贸易发展规划并开展相关工作；会同有关部门制定促进服务出口，服务外包的规划、政策并组织实施，推动服务外包平台建设。

(9)贯彻执行我国多双边(含区城、自由贸易区)经贸合作战略和政策，推进我市与其他国家(地区)的经贸往来与投资贸易的合作；承担全市商务领域涉及世界贸局组织事务的相关工作、负责对外经济贸易协调工作，指导我市对港、澳、合地区贸易和经贸合作活动，协调港、澳、台投资管理工作。

（10）负责组织协调反倾销、 反补贴、保障措施及其他与进出口公平贸易相关的工作、协助开展对外贸易调查和产业损害调查、指导协调产业安全应对工作；

（11）宏观指导全市招商引资和承接产业转移工作，拟订并组织实施招商引资和承接产业转移政策；依法核准外商投资企业的设立及变更事项；依法核准重大外商投资项目的合同章程及法律特别规定的重大变更事项；依法监督检查外商投资企业执行有关法律法规规章、合同章程的情况并协调解决有关问题；指导投资促进及全市外商投资企业审批工作，规范招商引资活动；承接会展业促进与管理有关工作，指导经济技术开发区的有关工作。 

（12）负责组织实施对外经济合作政策；依法管理和监督对外承包工程、对外劳务合作等；组织实施市内人员出境就业管理政策，负责牵头外派劳务和境外就业人员的权益保护工作。 

（13）承担全市商务系统统计及其信息发布工作，提供信息咨询服务，指导全市流通领域信息网络和电子商务建设。 

（14）承担会展业促进与管理有关工作，按照有关规定实施在沅江境内举办对外经济技术展览会的许可工作。

（15）贯彻执行国家对外援助政策和方案，协调管理全市承担的对外援助项目；协调管理多双边对我市的无偿援助和赠款(不含财政合作项下外国政府及国际金融组织的赠款)等发展合作业务。 

（16）负责全市对外开放口岸的规划、申报及有关审批工作；协调管理全市口岸工作，推动建立大通关机制。

（17）承办市委、市人民政府和上级主管部门交办的其他事项。 

（三）、项目绩效目标

自2019年全市机构改革以来，我局根据市委、市政府关于国有商贸流通企业产权制度改革的整体工作要求，集中力量、克服困难，积极、稳妥的推进企业改革进程，沅府阅[2014]9号会议纪要中强调，市商务部门要充分发挥主力军作用，确保在2014年年底前完成对已进入破产程序的14家企业破产终结，对未进入破产程序的12家企业本着“成熟一家，改制一家”的原则依法依序完成改制。

二、绩效评价指标分析情况

（一）、项目资金情况分析

1、项目资金到位情况分析

2021年，市财政拨商贸流通企业改制经费65万元。

2、项目资金管理情况

我局机关财务制度健全，管理规范，财务处理及时，会计核算规范。专项资金严格按照国家规项目资金相关法律、法规的规定和要求使用，确保资金专款专用。

（二）项目实施及管理情况

在专项资金组织管理上，我们严格按照要求，实现了专项资金统一归口管理，坚持专款专用，量入为出的原则，使各项专用资金按规定的用途使用并达到预期目的，严禁截留、挪用和不合理支出，厉行节约，强化监管，确保专项资金管理规范，促进项目顺利实施。

（三）项目绩效情况分析

2021年度我局企业改制工作在上级领导的关怀下取得了一定的成效，平稳完成了物资系统8家企业的职工安置分配工作，办理了阳罗、四季红屠宰厂资产确权及权籍证件发放手续，封闭了饮食公司、琼湖食品公司、蔬菜公司等单位四栋危房，装贴了安全警示牌，排除了企业安全隐患，顺利完成了南湾湖部队资产的交接手续和补偿资金的发放工作。

三、项目后续工作计划

1、计划对环湖风光带及旧城改造区的资产进行拆迁评估和拆迁补偿。

2、对条件成熟的三眼塘食品公司、市食品总公司、南大食品公司的资产进行评估并公开外置。

四、主要经验做法、存在问题、改进措施和建议

（一）主要经验做法 

项目实施过程中，我局领导亲力亲为，设身处地为改制企业职工着想，干实事，不论大事小事都认真对待，妥善处理，积极想办法解决改制遗留问题，全面维护社会稳定。

（二）存在的问题

1、2019年为配合市政府城市统一规划建设，企业资产处置工作已暂停，而企业因资金缺口无力缴纳职工社保。

2、因企业员工多，资金少，职工难以安置。

（三）改进措施和建议

1、为理顺各部门关系，加快推进企业改制，请求市政府牵头成立市商贸流通企业改制工作领导小组。

2、依据沅府阅[2017]30号会议纪要精神，请求市政府督促城建投将旧城改造区我局所属三家公司的拆迁安置资金拨付到位，同时解决部分公租房用于旧城改造拆迁安置，确保拆迁顺利进行。

3、因企业员工多，资产少，请求市政府将企业土地出让金全额返还，我局将尽最大能力安置职工，维护大局稳定。
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