沅江市琼湖街道办事处2021年度专项支出绩效评价报告
 
根据《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》，2021年度专项资金绩效评价如下：
一、项目基本情况
   （一）项目概况
1.机构设置情况
沅江市琼湖街道办事处是国家最基层的政权机关和最基本的独立行政单元，具有执行国家意志的义务和保一方平安的责任，有促进地区经济发展，提供公共服务的职能。
琼湖街道办事处内设股室7个，所属事业单位5个：
内设股室分别是党政办公室、党建办公室、经济发展办公室、社会事务办公室、自然资源和生态环境办公室、社会治安和应急管理办公室、财政财务管理办公室。
所属事业单位分别是市琼湖街道综合行政执法大队、市琼湖街道社会事务综合服务中心、市琼湖街道农业综合服务中心、市琼湖街道党群和政务服务中心、市琼湖街道退役军人服务站。
2.人员情况
沅江市琼湖街道办事处是财政全额拨款单位，目前实有在职人员187人。
3.主要工作职责
琼湖街道办事处贯彻落实党中央关于街道工作的方针政策和决策部署,全面落实省委、益阳市委、沅江市委关于街道工作的部署要求，在履行职责过程中坚持和加强党对街道工作的集中统一领导。领导本地区经济、政治、文化、社会、生态文明建设等各项工作和基层社会治理；依法行使政府管理和服务职能。
（1）加强党的建设。以党的建设为引领，全面加强基层政权和基层组织建设；落实基层党建工作责任制，统筹街道社区和村的党建，加强非公有制经济组织和社会组织党建工作，实现党的组织和工作全覆盖。不断提高党的建设质量，落实管党治党责任，推动全面从严治党向基层延伸。
（2）推进区域发展。根据经济社会发展特点，统筹制定并落实辖区发展的重大决策和建设规划。统筹做好采集企业信息、促进项目发展、服务辖区内企业、优化投资环境、人才服务、创业创新服务等工作。指导农村经济发展，推进农业结构调整，建立健全减轻农民负担的监督管理机制，促进农民增收，实施乡村振兴战略，全面推进新农村建设。
（3）组织公共服务。围绕街道发展定位和工作目标，负责实施辖区公共服务设施建设规划，组织实施与群众生活密切相关的各项公共服务，完善社区（村）、教育、医疗等公共配套服务设施，落实人力资源和社会保障、医疗保障、民政、教育、科技、文化体育、卫生健康、退役军人等方面相关政策。
（4）实施公共管理。承担辖区内城乡管理、人口管理、社会管理等工作的组织领导、推进实施、综合协调职责，实施辖区内相关行政事务的常态化管理。
（5）维护公共安全。负责辖区平安建设、社会治安综合治理、应急管理、公共安全等相关工作；处理群众来信来访，反映社情民意，化解矛盾纠纷等。抓好法制宣传和普法教育，提高城乡居民的法律素质，保护公民和各类经济组织的合法权益。
（6）加强监管执法。负责辖区内的综合行政执法管理工作，对辖区内各类行政执法工作进行统筹协调；加强市场监管、安全生产监管、生态环境保护监管和消防安全监管等工作。
（7）领导基层自治。领导村委会、社区居委会建设，加强政治引领和能力建设，推进街道政务公开、居（村）务公开，接受群众和社会监督；组织城乡居民（村民）和单位参与社区（村）建设和管理。
（8）动员社会参与。动员辖区内各类单位、社会组织和城乡居民等社会力量参与社会治理，引导辖区内单位履行社会责任，整合区域内各种社会力量为街道、社区（村）发展服务。
（9）职能转变。全面加强基层党的建设，提升党建引领基层治理的能力。优化公共服务，为经济社会发展提供良好的营商环境。加强对辖区内综合管理工作的组织实施和统筹协调职责。加强辖区内与居民（村民）密切相关的行政审批和公共服务的组织实施职责。加强维护辖区公共安全职责。
（10）承办市委、市政府交办的其他任务。
（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标
“五城同创”即创建省级文明城市、国家卫生城市、交通文明城市、国家生态园林城市、新型智慧城市。是市委、市政府着眼沅江发展大局，站在推动经济社会高质量发展、提升城市品位、改善投资和人居环境、增进人民福祉的高度作出的一项重大决策部署。
根据市委、市政府指示，我单位进一步提高站位，统一思想，全面发力。牢固树立“一盘棋”意识，坚决做到思想同心、目标同向、行动同力，确保如期实现各项创建目标。
2.资金管理情况
琼湖街道办事处财务制度健全，管理规有序,账务处理及时，会计核算规范。项目资金严格按照国家规定的专项资金要求进行使用。
二、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况分析
2021年，市财政拨付“五城同创”工作经费156万元。
2.项目资金管理情况
在项目资金管理情况方面，我单位统一归口管理，坚持专款专用，量入为出的原则，使专用资金按规定的用途使用并达到预期目的，严禁出现专项资金不合理支出。制订完善财务审批、专项资金使用制度等各项规章制度，项目资金使用情况接受财政、审计部门的监督检查，在项目实施过程中和项目完成后，定期或不定期对项目资金的使用进行监督检查，确保专项资金管理规范，促进项目顺利实施。
（二）项目效益情况
1.环境（市容市貌）效益
开展“五城同创”后，基础设施建设得到推进。以省级文明城市创建为抓手，做好了统筹规划，合理优化了城市路网结构，打通了“断头路”，提高了城市路网通达性。大力建设了示范美丽庭院；全力提升了城市服务功能。
2.经济效益
开展“五城同创”后，市容市貌得到极大改善，使沅江这座城市更加充满朝气和活力，树立良好的城市形象，优化了本地营商环境，增强了沅江市招商引资竞争力；带动了相关产业发展，推动了市民从事公共活动，产生经济效益。
3.服务对象满意度方面
“五城同创”将进一步改善生活环境，给市民一个更加舒适清新的生活环境，服务满意度会更高。
三、经验和建议
专人负责，责任到人。针对项目多、管理人员少的情况，由项目负责人全程负责跟进，统筹协调各种问题，避免出现“九龙治水”的现象。
服从市委、市政府的指示，在具体执行过程中，首先，注重宣传，形成强大宣传攻势。在市区设置公益广告宣传牌；在市区各公交站台、电子显示屏和在建工地围挡开展公益宣传；在各单位、公共文化场所、窗口单位及人流密集区设置精神文明建设宣传栏；在城区各餐饮单位和机关食堂开展文明餐桌行动。其次，举行系列主题实践活动；在城区主要交通路口开展常态化文明劝导志愿服务活动，进行交通秩序维护、市容市貌监督、环境保洁、垃圾收费咨询等服务，提高市民对创建工作的知晓率、支持率和参与率。
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