沅江市南大膳镇人民政府2021年度专项支出绩效评价报告

根据《湖南省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》，我中心对2021年度专项资金绩效评价如下：
项目基本情况

    （一）项目概况
1、机构设置情况：

南大膳镇人民政府内设党政办、扶贫办、党建站、民政所、经发办、财政所、纪委、司法所、安监站、卫计办、文体卫站、农业综合服务站、退役军人服务站、国土规划建设环保所等二级机构。

2、人员情况：

沅江市南大膳镇人民政府是财政全额拨款单位，目前实有在职人员130人。

（三）主要工作职责：

南大膳镇人民政府是国家最基层的政权机关和最基本的独立行政单元，具有执行国家意志的义务和保一方平安的责任，有促进地区经济发展，提供公共服务的职能。制定并组织实施村镇建设规划、部署重点村镇工程，制定资源开发改造和产业机构调整法案，组织并指导生产，负责本行政区域内民政，经管，文化教育，等工作，按照组织本级财政收入，完成国家财政计划，管理好财政资金，增强财政实力，抓好精神文明建设，丰富群众文化生活，提倡移风易俗，完成上级政府交代的其他事项。

项目绩效目标

项目绩效总目标

禁捕退捕项目是一项重大民生生态环保工程，关切全县广大老百姓的切身利益，通过项目实施达到：一是保护洞庭湖水生生物，修复水域生态。二是做实做细渔民社会保障和转产就业工作，确保渔民基本生计，多措并举为渔民谋出路。三是落实禁捕退捕专项打击，深化推进日常监管，依法严厉整治非法捕捞等各类危害水生生物资源行为，维护长江流域生态环境安全。
2、资金管理情况

　　我镇政府财务制度健全，管理规范,账务处理及时，会计核算规范。专项资金严格按照国家规定的项目资金相关法律、法规的规定和要求使用，确保资金的专款专用。
绩效评价指标分析情况

项目资金情况分析

项目资金到位情况分析

2021年，市财政拨付南大膳镇禁捕退捕“三无”船舶拆解经费、禁捕退捕工作经费等一共249.19万元。

项目资金管理情况

在项目资金管理情况方面，我镇政府统一归口管理，坚持专款专用，量入为出的原则，使专用资金按规定的用途使用并达到预期目的，严禁截留、挪用和不合理支出。制订完善财务审批制度、专项资金使用制度等各项管理制度，项目资金使用情况接受财政、审计部门的监督检查，在项目实施过程中和项目完成后，定期或不定期对项目资金的使用进行监督检查，厉行节俭，强化监管，确保专项资金管理规范，促进项目顺利实施。

项目效益情况

生态效益

通过项目实施后，我镇洞庭湖水域已实现全面禁捕退捕，对于洞庭湖水域生态环境保护起了巨大推进作用，对于水生物种的多样化保护也有明显的促进效益。
社会效益
禁捕退捕之后，我镇派人专门在湖边巡逻，对当地群众偷偷驾船下湖捕鱼等现象有明显的遏制作用，回收非法捕鱼工具，确保所有渔具清理收缴到位，积极响应国家政策，完成渔民转产就业工作，加快实现生态、生产、生活有机统一。

3、服务对象满意度方面
项目实施进一步恢复师水生生物资源，修复了洞庭湖水域生态环境，群众退捕补偿发放落实到位。

经验和建议

（一）加强禁捕宣传工作。镇内悬挂横幅、宣传牌，结合人居环境整治设置宣传牌数量，张贴通告100多份，进一步加大宣传车、电瓶车装小喇叭和村广播等宣传，营造良好的禁捕退捕氛围。

（二）持续加强巡查执法。进一步加强镇护鱼队制度建设，完善日常巡查和管理工作；镇党政负责人带队不定时巡查湖区、水产品集散市场等。组织人员对湖水退出后湖面露出的破旧残网进行集中清理，对南大膳镇湖区内其他船舶摸底登记，严厉打击非法捕捞行为。

（三）做好特困渔民的因户施策、精准帮扶工作，确保生活困难渔民退捕后生活得到保障、渔民子女就学困难得到帮助。
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