


打击交管业务非法中介执法办案相关法律法规依据

一、在办事大厅、窗口以及周边区域招揽、拦截、纠缠、滋扰他人行为的处理依据
（一）在公安交警部门对外办事服务窗口或服务大厅以及周边区域，招揽、拦截、搭讪、滋扰他人代办业务，影响公安交警部门正常工作秩序，符合《治安管理处罚法》第二十三条第一款第（一）项、第二款规定的，以扰乱单位秩序予以治安管理处罚。
（二）行为人以暴力、胁迫手段强迫他人代办业务，符合《治安管理处罚法》第四十六条规定的，以强迫他人接受服务予以治安管理处罚；构成犯罪的，依照《刑法》第二百三十四条，以故意伤害罪追究刑事责任。
（三）行为人抗拒执法，阻碍执行职务的，依照《治安管理处罚法》第五十条以阻碍人民警察依法执行职务予以治安处罚；构成犯罪的，依照《刑法》第二百七十七条规定，以妨碍公务罪追究刑事责任。
二、打击“买分”、“卖分”违法违规行为的处理依据
（一）机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的，依据《道路交通安全违法行为记分管理办法》第三十条第一款的规定，由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款，但最高不超过五万元；同时，依法对原交通违法行为作出处罚。
（二）代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的，依据《道路交通安全违法行为记分管理办法》第三十条第二款的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款，但最高不超过五万元；同时，依法撤销原行政处罚决定。
（三）组织他人实施前两项行为之一，牟取经济利益的，依据《道路交通安全违法行为记分管理办法》第三十条第三款的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款，但最高不超过十万元；有扰乱单位秩序等行为，构成违反治安管理行为的，依法予以治安管理处罚。
三、以“代办业务”为名骗取财物行为的处理依据
行为人以“代办业务”为名，骗取机动车所有人、管理人、驾驶人财物，符合《治安管理处罚法》第四十九条规定的，以诈骗予以治安管理处罚；符合《刑法》第二百六十六条规定的，以诈骗罪追究刑事责任。
四、组织、参与欺骗、贿赂或者弄虚作假等手段办理机动车、机动车驾驶证以及机动车记分管理业务的处理依据
（一）伪造、变造或使用伪造、变造的退办凭证、民警签名或电子签章、体检合格手续、检验标识、处罚决定书等国家或检测机构的法律文书、手续的，依照《治安管理处罚法》第五十二条第（一）或（二）项规定，以伪造、变造、买卖公文、证件、证明文件、印章的行为或者买卖、使用伪造、变造的公文、证件、证明文件的行为予以治安处罚；构成犯罪的，依照《刑法》第二百八十条规定，以伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪追究刑事责任。
（二）组织、参与实施隐瞒有关情况或者提供虚假材料申请机动车登记，通过机动车虚假交易、以合法形式掩盖非法目的等手段申请办理机动车登记业务，或者采取欺骗、贿赂等不正当手段取得机动车登记，办理补、换领机动车登记证书、号牌、行驶证和检验合格标志等业务，牟取经济利益的，依据《机动车登记规定》第八十条、第八十一条的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以上五倍以下罚款，但最高不超过十万元。
（三）组织、参与实施隐瞒有关情况或者提供虚假材料申领机动车驾驶证，在考试过程中有贿赂、舞弊行为，或者以欺骗、贿赂等不正当手段取得机动车驾驶证，牟取经济利益的，依据《机动车驾驶证申领和使用规定》第九十三条的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以上五倍以下罚款，但最高不超过十万元。
（四）组织他人实施参加审验教育时在签注学习记录、学习过程中弄虚作假或者代替实际机动车驾驶人参加审验教育，有违法所得的，依据《机动车驾驶证申领和使用规定》第一百条的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款，但最高不超过二万元；没有违法所得的，由公安机关交通管理部门处二万元以下罚款。
（五）组织他人实施参加满分教育时在签注学习记录、满分学习考试中弄虚作假，在参加接受交通安全教育扣减交通违法行为记分中弄虚作假，代替实际机动车驾驶人参加满分教育签注学习记录、满分学习考试或者接受交通安全教育扣减交通违法行为记分，有违法所得的，依据《机动车驾驶证申领和使用规定》第一百条的规定，由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款，但最高不超过二万元；没有违法所得的，由公安机关交通管理部门处二万元以下罚款。
五、通过网络制作、复制、发布、传播“不法代理代办服务”信息行为的处理依据 
（一）行为人通过互联网制作、复制、发布、传播“不法代理代办服务”信息，符合《网络安全法》第四十六条、第六十七条规定的，以非法利用信息网络予以行政处罚。构成违反治安管理行为的，依照《治安管理处罚法》进行处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
[bookmark: _GoBack]（二）互联网信息服务单位明知用户通过互联网制作、复制、发布、传播“不法代理代办服务”信息，仍为其提供网络服务，符合《网络安全法》第四十七条、第六十八条规定，以网络运营者不履行网络信息安全管理义务予以行政处罚。
六、侵犯公民个人信息行为的处理依据
（一）交通警察、从事交通管理的工作人员、从事车辆和驾驶人服务的工作人员以及其他有关人员，违反国家有关规定，将在履行职责或提供服务过程中获得的驾驶证、行驶证、交通违法记分分值等公民个人信息出售或者非法提供给他人，被他人用以实施违法犯罪，造成重大经济损失或者恶劣社会影响的，以及出售、非法提供驾驶证、行驶证、交通违法记分分值等信息数量较大或者违法所得数额较大，符合《刑法》第二百五十三条之一规定的，以侵犯公民个人信息罪追究刑事责任。
（二）行为人窃取或者以购买等方法非法获取驾驶证、行驶证、交通违法记分分值等公民个人信息数量较大，或者违法所得数额较大，或者造成其他严重后果，符合《刑法》第二百五十三条之一规定的，以侵犯公民个人信息罪追究刑事责任。
（三）行为人窃取或者以购买等方式非法获取驾驶证、行驶证、交通违法记分分值等公民个人信息数量较少，或者违法所得数额较少，未造成其他严重后果，符合《网络安全法》第四十四条、第六十四条第（二）项规定的，以非法获取、出售、向他人提供个人信息予以行政处罚。
(四）冒用他人身份证出具虚假委托书代办相关交管业务的，依照《中华人民共和国居民身份证法》第十七条规定予以处罚。
七、关于案件管辖
公安交警部门对查获的上述违法犯罪行为，应当按照《公安机关办理行政案件程序规定》《公安机关办理刑事案件程序规定》以及《道路交通安全违法行为处理程序规定》的有关规定，及时移送治安、刑侦、网技等部门处理，并配合开展调查取证工作。
八、调查取证
公安交管部门应当建立健全非法中介预警机制，对涉嫌非法代办的违法行为应及时掌握情况，并通过摄像、录音以及拷贝相关业务数据等手段固定相应证据，并及时移交治安、派出所等受理案件部门。公安交管业务网点应当与管辖地治安、派出所部门建立实效联动机制，主动配合治安、派出所开展案件办理调查取证工作，必要时可派民警参与案件办理。
九、严格规范执法，强化打击力度
加强交通违法行为处理窗口、车管所、考试中心、检测站等场所及周边区域的排查，并强化交通管理业务异常数据的核查分析，及时发现买分卖分和非法中介等问题线索，严厉打击利用买卖记分牟取利益及侵犯公民个人信息等违法犯罪行为，构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。各地公安交通管理部门要加强与属地治安部门、派出所的协调配合，积极查处买分卖分及侵犯公民个人信息等案件，形成工作合力。严格依法追究违规办理交通违法行为处理业务的民警、辅警的责任，同时追究相关领导的责任；民警、辅警违规处理交通违法或参与买分卖分涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。 
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