草尾镇人民政府2023年法治政府建设
年度报告

2023年，草尾镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大会议精神为指导，深入学习贯彻习近平关于依法治国的重要论述，扎实开展全面依法治镇工作，推进法治建设贯彻到政府行政的各个方面、各个环节。现将草尾镇2023年度法治政府建设情况汇报如下：
1、 工作情况
（一）加强组织领导，引领政治建设。草尾镇始终不断深入学习贯彻习近平法治思想，对标“一规划两纲要”任务要求，将法治政府建设纳入我镇发展总体规划和年度工作计划，始终把法治政府建设工作摆在重要的位置，并深刻认识、准确把握建设法治政府的重大意义，坚定不移把法治政府建设加快向前推进，把党的领导贯彻到法治政府建设全过程各方面，为法治政府建设提供强有力的组织保障，在镇党委统一领导下，全力推动法治政府建设各项工作的落实，取得了良好的效果。
（二）强化思想建设，提升法治意识。我镇着力提高机关干部法律意识，大力开展法律知识培训，抓好党员干部的思想学习教育工作，组织学习党的二十大会议精神和习近平关于依法治国的重要论述，并多次邀请市党校宣传团来我镇进行演讲。党委中心组多次召开学习习近平法治思想专题会议，组织学习习近平法治思想学习纲要、学习问答、学习读本等读物。引导机关干部主动学法用法，以喜闻乐见的方式激发干部学习的兴趣，近几年来普法考试通过率均达到100%。
（三）紧抓法治宣传，营造学法氛围。深入贯彻实施“八五”普法规划，在基层一线深入开展普法宣传活动，综合利用传统媒体和新媒体，充分发挥各类普法阵地和平台作用，推动习近平法治思想学习进农村、进社区、进机关、进企业、进校园、进网络。实施法治宣传教育公民法治素养提升工程、法治宣传教育能力提升工程、乡村“法律明白人”培养工程，今年下半年召开了全镇法律明白人培训会。深入落实“谁执法谁普法”，调整优化普法责任清单。抓住领导干部和青少年这“两个关键”，聚焦提升执法的针对性、实效性、精准性，对这“两个关键”重点对象开展法治教育。通过多种方法手段，促使我镇法治建设氛围更为浓烈。
（四）优化政府职能履行。我镇依法全面履行政府职能。一是优化了政府职责体系和组织结构，党委、政府切实履行责任，推进法治政府建设。二是积极配合接受各方监督。坚持“法定职权必须为、法无授权不可为”，主动接受党内监督、人大法律监督、民主监督、司法监督和社会舆论监督。按时办理、办结人大代表、政协委员提出的建议、提案，办理结果均向代表、委员、相关政府机关部门及时反馈。全面推进党务、政务、村务公开，严格落实公示公开制度，畅通信访举报电话、信箱，方便群众反映问题。
（五）行政执法工作规范化、法治化。这一年，我镇行政执法工作更加规范。一是推进了严格执法和公正文明执法。全面落实行政执法公示、执法全过程纪录、重大执法决定法制审核三项制度，提升行政执法规范化水平。加大食品药品、生态环境、安全生产、劳动保障、网络传播等关系群众切身利益的重点领域执法力度。深入开展全镇道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治，落实任务、压实责任、抓实效果。二是加强了人员监管。加强行政执法主体和执法人员资格管理，强化行政执法人员教育培训，提高执法人员的依法执法意识。三是规范了执法程序。严格执行上级相关职能部门委托的执法权，深化行政执法全过程记录，支持全镇各执法部门配备执法记录仪，提高了执法透明度。
2、 存在的问题
回顾以往工作，虽然取得了一定的成绩，但也存在着问题和不足，主要表现在：
（一）法治学习仍需进一步提升。在学法用法、法治实践上下的功夫还不够多，领导干都运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题的能力仍需加强。
（二）法治人员业务水平有待提高。我镇执法人员取得执法资格证的同志较少，在日常监管过程中，难以充分履职。法律顾问、人民调解员等队伍建设有待加强，特别是村级人民调解员普遍学历较低。
（三）干部依法行政水平有待加强。部分干部作用发挥不突出，运用法治思维和法治方式科学决策、依法决策的意识不够强，解决信访问题、化解社会矛盾的水平还有待提高。
三、下阶段工作计划
下阶段我镇将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大会议精神为指导，贯彻落实好“一规划两纲要”相关要求，扎实推进法治政府建设，强化法治思维运用，推进法治政府各项工作有序开展，进一步优化行政体制机制，促进各项工作法治化、规范化进一步提升。
（一）加强依法行政能力建设。提高领导干部学法用法能力，不断提升行政执法人员依法行政的能力和水平，努力形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。
（二）加强行政执法监督力度。把法律监督、舆论监督、社会监督和专项监督有机结合起来，全面落实行政执法“三项制度”、“双随机、一公开”制度和行政规范性备案审查机制，规范行政执法行为。
（三）继续狠抓法治宣传教育。加强多部门联合普法活动，深入校园、集镇、村组，利用国家宪法宣传日等重要节点开展普法宣传，细化条文解读，发放宣传海报、宣传手册等。利用好普法微信公众号和新媒体普法联盟的影响力，积极开展网络普法工作，拓宽普法工作的覆盖面。
（四）加强法治队伍建设。合理配备专业法治人员，加强法治人员的专业训练和业务培训，鼓励和支持年轻干部积极参与行政执法资格考试，组织开展依法行政工作培训，着力提高我镇法治工作人员的业务能力和水平。
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