市委第一巡察组

巡察市医保局党组工作动员会召开

根据市委关于巡察工作的统一部署，9月5日，市委第一巡察组巡察市医保局党组进驻动员会召开。市纪委常委、市委巡察办主任、市委巡察工作领导小组成员彭辉同志传达了中央、省委、益阳市委和沅江市委关于巡察工作的新精神，并就配合做好巡察工作提出要求。市委第一巡察组组长邓洪同志作动员讲话，通报了巡察任务、总体安排。市医保局党组书记、局长王建宏同志主持会议并作表态发言。

市委第一巡察组副组长黄浩同志及巡察组成员，市医保局党组领导班子成员出席会议；驻发改局纪检监察组组长郭敏同志，市医保事务中心负责人及医保局全体干部职工列席会议。
市纪委常委、市委巡察办主任、市委巡察工作领导小组成员彭辉同志强调， 一是提高政治站位，切实增强接受巡察监督的政治自觉、思想自觉和行动自觉。市医保局党组领导班子和干部职工要深刻理解和把握巡察的重要意义，切实把思想和行动统一到市委关于巡察工作的部署要求上来，主动接受巡察，自觉接受检查，诚恳接受监督。二是自觉接受监督，共同完成巡察任务。市医保局党组要坚决支持、落实整改、加强监督，积极配合巡察工作开展。三是强化政治担当，推进全面从严治党向纵深发展。市医保局党组班子和干部职工要进一步强化政治意识，认真自查在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的二十大精神、党中央决策部署和省委、市委要求等方面的差距和不足。
市委第一巡察组组长邓洪指出，一是要自觉接受政治巡察，坚决做到“两个维护”。市医保局党组领导班子和全体党员干部要认真学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党和巡视工作的重要论述，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，主动接受巡察监督，以实际行动做到“两个维护”。二是围绕“四个聚焦”，突出重点加强政治监督。巡察组将着力发现贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面的问题，群众身边腐败问题和不正之风、党组织领导班子和干部队伍建设以及各类监督反馈问题整改情况方面的问题。三是强化责任担当，同题共答完成巡察各项任务。市医保局党组领导班子成员特别是主要负责同志要带头增强接受监督和自我监督的意识，带头查找自身存在的问题，带头支持配合巡察工作，带头如实向巡察组反映情况，发挥示范表率作用，营造良好监督氛围，确保巡察任务顺利完成。
市医保局党组书记、局长王建宏表示，一要提高政治站位，统一思想认识。要以高度的政治责任感认真对待巡察工作，切实增强对巡察工作重要性的认识，以良好的精神状态和扎实的工作作风迎接市委巡察组的巡察指导。二要全力配合工作，主动接受监督。要严格按照巡察组的各项工作要求，紧扣此次巡察工作的重点，讲成绩不粉饰拔高，谈问题不护短遮掩，实事求是地向巡察组提供情况、反映问题，确保让巡察组了解真实情况、发现实际问题。三要主动认领问题，切实抓好整改。要增强接受监督的意识，凡是巡察组查找的问题、提出的意见，要即知即改、立行立改、真改实改；对一时整改不了的问题，要建立问题清单、明确责任主体、限期整改落实，做到件件有着落、事事有回音，确保巡察工作圆满完成。
市委第一巡察组将对市医保局党组开展为期2个多月的巡察。巡察期间（2024年9月9日至2024年11月29日）设专门受理举报电话：19892473062，电子邮箱：609613838@qq.com，在市综合档案馆大门口、市医保局一楼大厅外设立举报箱并公布微信二维码。巡察组每天受理电话时间为： 工作日上午8:00-12:00，下午 2:30-5：30。根据规定，巡察组主要受理反映市医保局党组领导班子及其成员、内设股室、下属二级机构负责人问题的来信、来电、来访，重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题， 将按规定由市医保局党组或有关部门处理。
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