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整体支出绩效自评报告

1、 部门（单位）基本情况
（1） 主要职能；
基本医疗、公共卫生服务，保障群众一般常见病、多发病的基本医疗及转诊服务；承担全镇人的公共卫生服务
（2） 部门整体支出规模、使用方向、主要内容和涉及范围。
我单位为差额预算单位，资金来源为财政拨款收入、医疗收入、上级补助收入及其他收入，财政拨款收入占总收入的44%。支出全部为基本支出和项目支出。
二、一般公共预算支出情况
（一）基本支出情况
基本支出的主要用途范围及资金的管理情况：人员经费包括基本工资、绩效工资、津贴补贴、绩效奖金、住房公积金、社会保障缴费、退休人员基本医疗保险补助等；日常公用经费包括办公费、差旅费、工会经费、培训费、福利费等。
（二）项目支出情况
主要是部门为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出，包括有关事业发展专项、专项业务费、基本建设支出等。
三、政府性基金预算支出情况
本单位无政府性基金预算支出。
4、 国有资本经营预算支出情况
本单位无国有资本经营预算支出。
5、 社会保险基金预算支出情况
本单位无社会保险基金预算支出。
六、部门整体支出绩效情况
2023 年本部门年初收入预算 1159.84 万元，全年预算1159.84万元，全年执行数 1159.84万元，达到了预算收支平衡。
本单位主要职责：基本医疗、公共卫生服务，保障群众一般常见病、多发病的基本医疗及转诊服务；承担全镇人的公共卫生服务 。2023年主要进行了以下工作：
1、 工作开展情况
 （一）履行基层党建工作情况
一是履行党建主体责任。按照从严治党要求，始终牢记和履行党支书记职责，把抓好党建工作作为最大责任。对党建工作亲自抓、负总责，督促班子成员履行“一岗双责”。 
二是强化理论，广泛发展，加强组织建设。年初研究制定全年党建工作计划，把政治理论学习与单位业务相结合，努力提高党员整体素质。同时通过集中培训、交流讨论、组织党员参观红色教育基地等方式，使党员干部受到深刻教育，自觉将守纪律、讲规矩、作表率潜移默化于日常工作生活之中。
三是推动支部“五化”建设。一是严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等组织生活，针对发现和存在的突出问题进行整改；二是规范党员发展程序，严格按要求预备党员转正1名；三是推进支部阵地建设，按照“五化”标准达到规范化阵地要求；四是组织开展在职党员进社区四次、党日活动12次，党员积分结合实际落到实处。
（二）基本医疗工作方面
2023年门诊接诊人次19515人，住院人次2287人，业务收入622.61万元，增长率5%。
（三）、基本公共卫生服务工作方面
今年公卫工作方面主要是提升整合我院及村卫生室的公卫服务能力。一是根据上级及公卫工作开展要求，我院今年新添置了智慧体检系统及设备，并在此系统及设备的加持下今年老年人健康体检完成人数较去年增加近800人，各项数据指标均达到要求；二是根据村卫生室设置及村医情况，有效整合了柴洲包村与新华村的基本公卫和基本医疗工作，提质改造了六合村的行政村卫生室工作；三是打造了新华村卫生室中医阁开展中医健康服务工作。2023年我院按国家基本公共卫生服务规范要求，认真开展并完成了各项公共卫生服务工作，较去年有一定的进步，在年终绩效考核排名中上升了一个名次。
（四）、硬件提质及医院建设工作方面
1、完成了中医馆的提质改造。
2、基本完成了住院楼病房提质改造项目。
（五）、加强医院管理工作方面
  今年根据医院的实际情况，在充分征求干职工的建议意见下，分别召开科主任会、班子会讨论统一思想意见。科学全面的优化医院绩效综合管理细则，并通过试运行及调整，更进一步的完善综合管理与绩效考核和绩效工资分配方案。
7、 存在的问题及原因分析
2023年7月起，财政资金在内网预算一体化系统中进行支付，刚接触新系统对于操作不太熟悉，预算执行较慢。经过半年的学习交流，我单位2023年财政预算一体化工作已步入正轨。
8、 下一步改进措施
今后将合理安排资金计划，加强预决算管理，加强资金监管，确保资金专款专用。加快各个环节的实施，加快执行进度。
9、 绩效自评结果拟应用和公开情况
严格按照预决算公开的要求将今年的数据向社会公开。
10、 其他需要说明的情况
无

